

全力推进通信行业与教育行业融合发展

湖南移动与省教育厅签署战略合作协议

10月21日,湖南移动与省教育厅签署战略合作协议。省教育厅王柯敏厅长、邹文辉副厅长,湖南移动周承阳总经理、郭小明副总经理等领导和嘉宾出席签约仪式。王柯敏厅长、周承阳总经理代表双方致辞,邹文辉副厅长、郭小明副总经理代表双方签约。

双方合作以国家教育信息化“三通两平台”建设思路为依据,结合湖南省人民政府与中国移动通信集团有限公司签订的《“数字湖南——智慧城市”》合作协议,以及《中华人民共和国教育部与中国移动通信集团公



湖南移动与省教育厅签约

司战略合作框架协议》内容,在双方已开展合作的基础上,确认在“推进教育信息化基础设施建设、促进优质教育资源共享与应用、积极参与教育管理信息化建设、积极支持教育信息化专业培训”等几个方面开展深入合作。

湖南移动周承阳总经理在致辞中指出,湖南移动充分利用自身信息化领域的技术优势,为我省教育信息化发展做好支撑和服务,有力地推动了我省教育信息化进程。本次双方签订战略合作框架协议,标志着湖南省教育厅与湖南移动的合作开启了全新篇章。湖南移动将以此次签约为契机

机,本着“政企联动、优势互补、支持教育、战略共赢”的原则,全力推进通信行业与教育行业的融合发展,实现我省教育行业信息化服务水平的提升。

王柯敏厅长在致辞中指出,省教育厅与湖南移动进一步深化合作内容、扩大合作领域、加大合作力度,这是我省推动教育信息化“政企联动、合作共赢”创新机制的又一次有益尝试,必将为我省教育信息化发展和教育强省建设带来新的创新动力,也必将为湖南移动的业务发展和服务社会提供更加广阔的空间!

■丁昕

中国移动践行企业文化、履行社会责任报道(四)

应对气候变化 共赢绿色明天

近日,中国和挪威研究机构合作开展的一项研究表明“环境的不可持续性是中国可持续幸福发展的最大威胁”。未来5到10年,中国环境可持续发展面临严峻挑战,资源能源消耗总量将持续增加,还面临雾霾、重金属污染等影响人们身体健康的突出环境问题,农村环境污染、海洋污染等也亟需重视和治理。能源和环境,成为全世界、全人类共同关心的问题。节能减排也已经成为事关经济可持续发展和社会和谐稳定的重要工作。

节能减排是全社会共同的责任,需要全社会共同参与和积极支持。对于中国移动而言,不仅需要一如既往地严格管理自身环境影响,更重要的是,如何充分发挥行业影响与技术特长应对气候变化,以打造绿色

通信产业、建设人人共享的生态文明。

中国移动从建立组织体系、提升管理能力、健全考核机制三大方面入手,建立了相对完善的环境管理体系。2013年,公司通过在节能减排管理、统计分析、考核奖惩体系等方面持续优化环境管理,实现单位业务量耗电较2012年底下降23%,单位信息流量综合能耗下降38%,超额完成全年下降15%的节能目标。

在网络节能方面,中国移动从网络建设与网络运行两方面入手,通过节能技术的应用与设备管理和维护,切实降低运营能耗。累计建设新能源基站约1.2万个,其中太阳能基站(含风光互补基站)超过10,000个,相当于年节约5,200万度,减少二氧化碳排放3.9万吨;新增无机

房基站约3.7万座,每年可节电2.2亿度,相当于减少二氧化碳排放16.7万吨;在TD-LTE集中采购中,供应商室内基带处理单元(BBU)每载频能耗较上年最大降幅为71%;在设备更新维护中,共计下线2M端口1.5万,用户端口473万,预计每年可节省电费1,900万元;建设2G网络MCPA载频约360万个,开启2G和3G智能节电载频1,031万个;对18万台空调进行了节能改造,并将具备分区温控条件的基站的环境温度上限提高至30和35度;根据基站设备功率、空调、温度等因素,确立了江苏等六家公司典型场景下基站能耗标杆,并向其他省公司推广。

在业务办理和日常办公中,中国移动大力推广无纸化、信息化办公手段和业务办理方式。

2013年,公司推广电子身份认证、电子业务受理单、客户电子签名及电子化账单等,尽可能减少业务单据的使用,年度电子渠道业务办理占比达到82%;鼓励员工尽可能采用视频会议设备,以减少不必要的差旅和出行,总部全年共召开高清视频会议942次;推进办公场所节能改造,制定并完善《员工办公节能守则》,并通过节能宣传提升员工环保意识,将绿色办公落实到细节。

在努力管理自身影响的同时,中国移动积极鼓励员工参与环保行动,向公众传播绿色理念,并充分发挥技术优势,用信息化手段助力绿色环保。2013年6月,公司深入开展“‘绿箱子’环保志愿服务月”活动,共有近60,000名青年员工共计回收

15,000余块废旧手机电池和配件,志愿服务总时长超过十万小时。在今年全国节能宣传周期间,中国移动在全省移动系统展开节能减排宣传。通过中国移动自主开发的节能宣传周手机APP应用和飞信活动专区两大平台,开展节能员工评选、节能减排知识竞赛、“绿色和行动”、碳排放计算等一系列活动,让广大员工以互动体验的方式参与到节能宣传周中来。在湖南,湖南移动自2009年开始至今已举办6次,取得了良好的宣传效果,利用节能宣传周,以电子化宣传、信息化传播为特点,面向公众开展了多渠道、全方位的节能宣传。同时,公司积极利用相关技术,为客户提供绿色信息化解决方案,助力社会环保。

■简言

中国移动携手共青团中央 启动“和你圆梦” 百万青年创业就业计划

为了响应党的十八大提出的“推动实现更高质量就业,促进创业带动就业”号召,共青团中央与中国移动日前联合在京启动2014-2016年“和你圆梦”百万青年创业就业计划。

“百万青年创业就业计划”始于2010年,由共青团中央和中国移动联合主办,旨在依托移动互联网信息化平台,为广大青年建设一套就业创业帮扶新模式。2010-2013年创业就业计划成功覆盖全国2000多所院校,建立96个实体孵化基地,吸引172万名青

年开发者参与,征集超过109万件作品,累计为414个优秀的团队提供超过1200万元的资金扶持。创业就业计划在全国高校掀起了移动互联网开发创业的热潮,帮助大学生转变就业创业观念,提升就业创业技能,提供创业与就业见习机会,突破创业资金瓶颈。

共青团中央和中国移动将在前三年合作基础上,再谋合作新篇章,开展2014-2016年新三年“和你圆梦”百万青年创业就业计划。中国移动将整合旗下各大基地资源,与共青团中央一起联合产业链各

方,完善一套青年就业创业帮扶的新机制,建立一个原创内容培育的新平台,打造一个传递正能量的青年宣传培训新阵地。强化服务、开放平台,建立并完善移动互联网创业就业帮扶体系,打造一个校园开发者培育推广新平台,扶持运营十个顶级移动互联网创业团队,建设百个团委、移动、高校合作的精品孵化基地,提供千场专业培训、万个实践项目,百万就业岗位和千万赛事奖金,帮助青年学生实现创业就业梦想,圆梦移动互联网。

■宜欣

“移动行车卫士”助溆浦警方两小时破获车辆失盗案

近日,溆浦县莫先生摩托车被盗,当地警方利用“移动行车卫士”仅用两小时便锁定犯罪嫌疑人,并人赃俱获。

溆浦县公安局接到莫先生报警,称其摩托车被盗,请求公安对其车辆进行追回。公安民警通过初步了解后得知,莫先生刚于8月8日安装了中国移动行车卫士GPS防盗设备,通过该设备可以在手机及电脑上实现对车辆运行轨迹的回放,并可以进行实时定位、追踪。随后,溆浦县公安局、溆浦县移动公司、行车卫士售后厂家多方联合,对莫先生的失盗车辆进行了实时定位,并对被盗后车辆的运行轨迹进行了分析,在锁定了行车路径后,公安民警开

始对该车辆进行围捕,经过2个小时的追踪,犯罪嫌疑人在驾驶被盗车辆绕行3个乡镇,在返回溆浦县城后(大约行驶了30公里),被公安民警成功抓捕,人赃俱获。此案例已成为湖南省公安机关首例通过移动行车卫士产品高效、快速破获盗窃案件的案例。

据了解,今年5月,怀化移动联合怀化公安部门在全省率先推出了“移动行车卫士”产品。中国移动行车卫士是通过在汽车、电动车和摩托车上安装设备与车主手机绑定,可以实现震动报警、位移报警、区域报警、实时监控、位置查询、轨迹回放、车辆管理等管控功能。

■陈丽华 龙涛 邹志忠